

积极响应社会关切,破解“三点半难题”,自2021年春季学期始

滁城小学将全面推广课后服务

本报讯(全媒体记者李志倩 通讯员于晓曼 单新风)孩子下午放学早,不少家长常常因接孩子而烦恼。不过,从今年起,这一现象在滁城将逐步得到化解。记者1月25日从市教体局获悉,为积极响应社会关切,破解“三点半难题”,自2021年春季学期始,滁城小学将全面推广课后服务。

“开展学生课后服务,是积极响应社会关切,帮助家长解决按时接送学生困难、破解‘三点半难题’的重要举措。”市教体局一负责人这样告诉记者,“2020年9月,滁城城区选取了琅琊区扬子路小学、南谯区实验小学、滁州经开区田家炳学校、中新苏滁高新区苏滁一小4所小学进行试点工作,共收到家长问卷4690份,其中,4673份表示非常满意学校提供的课后服务,满意率达到99.64%,取得了良好的社会效果。”

1月6日,市委深改委第八次会议在肯定试点工作的基础上,要求自2021年春季学期始,在滁城小学全面推广课后服务。

为贯彻落实市委深改委会议精神,1月19日,市教体局召开滁城小学生课后服务全面推广工作会议。会议指出,小学生课后服务工作是一项民生工程,是增强服务能力,强化校内教育,激发学校办学活力,解决学生校外负担过重的重要途径。两区教体局要高度重视此项工作,把政策宣传好,把好事办好。城区各小学要以致家长一封信、微信群、QQ群等渠道,做好政策宣传、需求调查和课程安排,在本学期结束前制定好实施方案,确保2021年春季学期滁城小学生课后服务工作全面有序开展。

为杜绝安全事故,市教体局要求各地各校建立健全课后服务安全管理制度和学生意外伤害

等突发事件应急处理机制。学生学习、活动场所要符合国家中小学安全防范相关规定,并强化活动场所、食品、消防设施等风险隐患排查整治,确保学生人身安全,让学生安心,家长放心。与此同时,学校要和参与课后服务的老师签订责任书,明确责任,落实到人,严格校园管理,确保师生安全。

市委教体工委书记、市教体局局长王玉和表示,“推广开展课后服务工作,就是为了着力解决人民群众接送孩子的烦心事、操心事。我们将紧紧围绕立德树人根本任务和办好人民满意教育的目标,深入推进素质教育实施,探索创新、完善机制、综合施策,力争把惠民的好事办好,把利民的事实办实,从而进一步提升人民群众的教育幸福感和获得感,为更好地实现教育的优质均衡发展奠定基础。”

资产收益扶贫增收

1月13日,来安县施官镇贾龙村2020年资产收益扶贫项目蔬菜大棚内的工人们正忙着给菜地施肥,准备种植蔬菜。

该项目总投入80多万元,现租赁给专业公司用于蔬菜大棚生产经营,年收益5.5万元,产生收益全部纳入村集体经济收入,主要用于增加贫困人口收入。

特约摄影 吕华摄



国家集采心脏支架正式落地滁州

本报讯(叶青松 全媒体记者张开兴)国家医保局组织心脏支架(又称冠脉支架)集中带量采购结果1月20日起在我市正式落地。作为国家组织高值医用耗材集中带量采购的第一单,冠脉支架的价格由平均1.3万元左右,下降至

700元左右,中选产品价格最大降幅达96.63%,平均降幅为93.28%。我市冠脉支架自此迎来百时代,造福更多患者。

此次我市11家医疗机构(滁州市第一人民医院、滁州市中西医结合医院、天长市人民医院、天

长市中医院、明光市人民医院、明光市中医院、来安县人民医院、来安苏宁医院、全椒县人民医院、定远县总医院、凤阳县人民医院)参与冠脉支架带量采购共计2836个,涉及上海微创医疗、乐普医疗、山东吉威医疗等7家中外企业生产的8个品种,为目前临床使用广泛、认可度高的产品,按约定采购量计算,预计节约3488万元。据了解,1月20日至21日,我市已有8位患者用上了降价后的支架产品,成为国家集采支架落地后的首批受益者。

天长警方重拳出击保障农村平安

本报讯 冬闲时节是盗窃农村家禽、咸货等案件的高发期,天长市公安局未雨绸缪,以“破小案,保民生”为抓手,重拳出击,打击、巡防两手抓,依法维护农村的平安。近日,该局夜间巡逻民警连续抓获了6名流窜到天长农村盗窃的犯罪嫌疑人,破获盗窃案件26起,缴获的价值5万余元的被盗家禽、咸货等赃物已经全部发还给被盗村民。

1月11日深夜,经过前期侦查,天长市公安局民警直扑一处出租屋,将流窜作案的犯罪嫌疑人徐某龙、魏某松抓获归案,成功地破获了1月2日晚上发生的一个农户60只鸡被盗窃案,涉案价值4000余元;1月14日深夜,伏击守候的民警在天长市秦栏镇

某浴室门口将犯罪嫌疑人王某山抓获归案,一举破获发生在天长市秦栏镇和江苏省高邮市等地的盗窃农户现金、家禽、油菜籽、黄豆等系列案件;1月18日凌晨,夜间巡逻民警当场将流窜到天长市金集镇等地盗窃家禽、咸货的犯罪嫌疑人马某龙、冯某祥抓获归案,破获了盗窃家禽、咸货案件8起;1月20日0时许,夜间巡逻的民警将流窜作案的犯罪嫌疑人李某贵当场抓获,一举破获盗窃农户的案件4起。

目前,被抓获的多名犯罪嫌疑人均被警方采取了刑事强制措施,相关案件正在进一步深挖、核查之中。

(陶晨 许开脚)

执行法官刚柔并济 失信人闪付买树款

强化失信惩处 建设诚信社会

本报讯 “法官,没想到没给这35000元买树款会有这么严重的后果,我现在就交!”近日,在定远县人民法院执行法官的释法明理下,被执行人幡然醒悟,当场履行完毕。

家住定远县永康镇某村的王某将种植在自家后院的树木卖给了同村邻居武某,武某随即向王某出具了借条一张,并约定10天内支付买树款。约定到期后,经王某多次催要,武某始终以

周转困难为由拖延还款。一气之下,王某将武某诉至法院,案经法院依法判决,武某向王某支付买树款。判决生效后武某未履行,王某向法院申请强制执行。

1月20日中午,执行法官驱车前往武某家中,积极开展法治宣传教育,同时严肃地正告其不承担还款义务和拒不执行法院判决生效文书的法律后果。“我现在就想办法!”满脸悔意的武某拿起手机让家人通过微信转了35000元,当场履行了买树款。

(丁岚)

2021年全市春运今日启动

本报讯(全媒体记者包增光)2021年春运从1月28日开始,至3月8日结束。今年春运期间,全市坚决防止发生重特大道路交通事故,坚决防止发生多车相撞事故,坚决防止发生大规模车辆滞留,努力为群众欢度春节、平安出行创造顺畅的道路交通环境,持续增强人民群众的安全感、获得感和幸福感。

据市公安交警部门研判,受疫情影响,2021年春运期间,全市人口总体流动规模将低于常年,节前返程客流提前、客流相对分散,节后返程持续时间可能较长、流量高位运行持续。在需求缩减和运力提升双重作用下,预计营业性客运压力将减轻,小客车出行流量将增加,局部地区、个别时段、重点道路集中出行的人车流动依然密集,生产、生活等重点物资运输需求依然旺盛,加之冰冻雨雪

等恶劣天气对安全出行带来不利影响,重点路段车辆拥堵问题可能非常突出。同时,城区高污染车辆禁限行、货运车辆上高速称重以及ETC推广应用、高速公路施工等多种因素叠加,可能对高速公路通行带来影响。

记者了解到,今年公安交警部门在春运工作中的重点,分别为高速公路施工路段、易拥堵路段、国道省道主干线等7类重点路段;腊月二十七至二十九、正月初五至初九城市务工人员集中返乡、正月十五至二十学生和城市务工人员集中返程等3个重要节点;“两客一危一货”、重型挂车、面包车、电动三轮车等7类重点车辆;高速公路严查违法占用应急车道、国道省道严查逆向行驶、农村地区严查面包车超员、城市严查酒驾、醉驾、毒驾、假牌套牌等13种重点违法行为。

滁城临时年货便民销售点下月开张

本报讯(曹南山 全媒体记者胡文峰)近日,记者从市城管执法局获悉,春节将至,为烘托节日气氛,方便群众购置年货,市城管执法局在滁城设置254处临时年货便民销售点,将于2月1日开门迎客,让市民度过一个欢乐祥和的春节。

此次设置的254处临时年货便民销售点,分布于琅琊区、南谯区、滁州经开区、苏滁高新区、琅琊山风景区。在琅琊区设置60处临时年货便民销售点,位于丰乐大道、凤凰西路、琅琊大道等部分路段的人行道上。在南谯区设置44处临时年货便民销售点,分布在万达广场人口南侧、中信银行小广场、泰鑫城市星座广场等区域。在滁州经开区设置了135处临时年货便民销售点,分布在蓝天路、全椒路、天乐路等路段。苏滁高新区、琅琊山风景区亦分布多处临时年货便民销售点。

市城管执法局相关工作人员介绍,此次临时年货便民销售点是按照“三不、四定”的原则选点设置,“三不”即不影响市民正常出行,不扰乱市容环境秩序和市民正常生活秩序,不经营烟花爆竹等禁售商品;“四定”是指定区域、指定户数、指定内容、指定时间。摊点经营时间计划为2月1日至2月18日。254个临时年货便民销售点具体摊位设置及管理由属地城管部门负责,如果市民有经营需要可向属地城管部门申请。

疫情当前,防疫为先。据悉,以上254处临时年货便民销售点,如有防疫需要随时取消。此外,临时年货便民销售点还要遵守相关防疫要求,摊位实行分散设置,间隔2米以上,经营者和消费者要佩戴口罩,人员不得聚集,经营者督促购买人员保持一米以上距离有序购买。

全市8成快递企业春节“不打烊”

本报讯(全媒体记者李邦军 通讯员黄玉萍)距离农历新年越来越近,不少喜欢网购的市民一直担心着快递公司何时放假,过年期间还能否收发快递?日前,记者从市邮政管理局获悉,春节期间,8家快递企业“不打烊”,保障广大市民收发快件。

据了解,去年春节期间,我市邮政、顺丰、京东3家快递企业未停运,今年“不打烊”队伍增加了中通、申通、韵达、圆通、百世5家,占到全市主要快递企业的8成,能够满足消费者正常寄递需求。对此,市邮政局多措并举保障春节期间寄递安全。

抓疫情防控。组织辖区快递企业员工分批次开展核酸检测,并加强新冠疫苗接种工作宣传贯彻,要求企业有序做好接种准备。

按场地和人员情况检查企业是否配备足够的口罩、消毒液等防护用品,指导寄递企业对进出港快件开展消杀。

抓安全生产。开展企业安全生产检查,对辖区来安、全椒、明光、定远、凤阳等33家许可企业、分支机构、末端网点开展全覆盖检查,对发现的安全隐患进行现场指正、下发整改通知,要求立即整改。对企业员工开展文明健康出行教育,要求做好疫情防控,安全文明出行。

抓服务质效。为24家企业集中办理许可延续,建成快递末端网点307个,布放智能快件箱40组,实现641个行政村快递通达。加强对我市邮政业涌现的全国劳动模范、全省十佳快递员,全市五一劳动奖章获得者等进行宣传,号召快递从业人员对标对表,提升服务质量。

甘露饼飘香 年味入人心

刘清清 徐晓峰 刘之昊

春节将至,年味渐浓。在天长,每年这个时候,当地的小吃店都会制作一道糕点,它“形如牡丹,白似冬雪”,吃起来松脆酥嫩,当地人称之为“甘露饼”,也是一道充满年味的特色糕点。

这段时间,天长西门老街上的玉华食品店生意火爆。“甘露饼”每天都是现做现卖,来晚了,还得预约到第二天才能买到。食品店负责人张春根告诉记者:“平时还好,一到春节这段时间就开始忙了,最多的时候一天能卖500多盒饼,实在是忙不过来。”

正在买饼的市民陈晓强介绍:“都习惯了,春节这个时候都要买一点。在外的同学、战友、朋友,也会让我们寄一点。小时候过年才能吃到的食品,都是大家记忆中的老味道。”

玉华食品店是当地一家老字号小吃店,食品店的负责人张春根夫妇制作甘露饼已有30多年,他家的甘露饼已经成为逢年过节必不可少的美食。

新鲜出炉的甘露饼,一口咬下去清香爽口、松脆酥嫩,不负“甘露”之盛名。据了解,天长甘露饼之名由来已久,相传天长举人戴兰芬于清道光年间考中状元,为感谢皇恩浩荡,将家乡特产“龙岗雪饺”带入京,道光皇帝赐名“甘露饼”。从此甘露饼因为“皇家贡品”而名声大噪,广受欢迎。

近年来,为保护和传承传统手工艺,甘露饼制作技艺被列入安徽省级非物质文化遗产。一个个香甜适口的甘露饼,是传统手工艺的传承,也蕴藏着新年的美好寓意。

来安县多措并举做好住房保障

本报讯 2020年以来,为解决困难群众住房难问题,来安县灵活运用保障方式,实行实物配租和货币化补贴并举的住房保障措施,构建了多渠道、全覆盖的住房保障体系,基本实现了应保尽保。据了

解,2020年,该县累计共为住房困难群众提供廉租住房4577套,发放租房货币化补贴33.66万元,有效解决了城市中低收入住房困难群众及外来务工人员住房问题。(高平)

担子明德小学关爱留守儿童

本报讯 为了让留守儿童和残疾儿童在寒冷的冬天感受到社会的温暖,快乐健康成长,南谯区担子明德小学日前开展了关爱留守儿童和残疾学生志愿服务,在寒冬里为

他们送去一份温暖和爱心。当天,学校为每个留守儿童和残疾儿童准备了一份新年礼物,包括围巾、帽子、手套、学习用品等。

(冯晓春)

新闻短播

定远大桥镇开展冬季垃圾整治

本报讯 近日,定远县大桥镇大力开展农村全域无垃圾冬季整治行动,创造优美、整洁、文明、舒适的镇村生活环境。整治行动以来,出动大型机械80余车次,清理垃圾200余吨,栽种冬青绿化苗木4公里、1000株,摘除广告牌200余块,拆除私拉乱建摊点21处。(李刚)

明光南大寺社区慰问环卫工人

本报讯 近日,明光市南大寺社区携手爱心人士开展“关爱环卫工人,冬日送温暖”活动,社区工作人员和心连心流动驿站志愿者把耳捂和手套等慰问品送到环卫工人手

(徐晓彤)



日前,在来安县三城镇冯巷村西张组农户周维平院中,留守、孤寡老人乐享下象棋乐趣。近年来,该镇依托美丽乡村示范点建设,选择在热心公益事业的村民家中打造具有政策宣传、农家书屋、文化娱乐、体育健身等多功能的文明实践点,把文化惠民送到群众身边,让村民们在家门口就能享受到文化乐趣。本报记者李晓村 通讯员丁阳阳摄